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Město známé i neznámé
 Tajemný major Smirnov  

a ruská armáda  
v Havlíčkově Brodě

Osvobození Havlíčkobrodska neskončilo podepsáním 
příměří, ale táhlo se do poloviny května drobnými 
střety s ukrývajícími se a prchajícími německými vo-
jáky. Po průchodu vojenských jednotek se přibližně 
v tomto období usadilo v Havlíčkově Brodě ruské 
okresní vojenské velitelství, které zde působilo do 
července 1945. 
První zasedání národního výboru se konalo již 5. květ-
na 1945 ještě před příchodem Rudé armády na 
radnici. Zde bylo domluveno složení vedení města 
ze zástupců všech politických stran – komunistické, 
sociální demokracie, národních socialistů, lidovců, 
živnostníků i agrárníků. Za předsedu byl jmenován 
komunista Václav Pašek. Konkrétní praktická práce 
byla však zahájena až po osvobození města a po dru-
hém zasedání výboru 10. května. Bylo potřeba urych-
leně započít s úklidem a s opravami, zabezpečit chod 
důležitých podniků a v neposlední řadě najít krátko-
dobý modus vivendi s vojáky osvoboditeli, kteří měli 
dohlížet na vyčištění oblasti od nacistů a zabezpečit 
region. První požadavky okresního velitelství ruské 
armády tlumočil předseda Václav Pašek na zasedání 
národního výboru 15. května a shrnul je do deseti zá-
sadních bodů:
1. Za každou cenu vyčistit německé obce od všech 

nepřátel. 
2. Vojenský velitel nařídil, aby byl proveden úklid 

nejenom města, ale i vesnic.
3. Vyčistit školy a započít ihned s vyučováním. 
4. Zajistit službu v nemocnici a její úplný provoz.
5. Kostely. Okamžitě započít s bohoslužbami i kázá-

ními. Uvědomovat lidi o nové době.
6. Okamžitě otevřít všechny obchody a začít 

pracovat.
7. Hasičská pohotovost musí být ve stálé pohoto-

vosti. Pohotovost udržuje 8–10 mužů.
8. Vodárna. Udržování všech vodovodních sítí v na-

prostém pořádku.
9. Elektrárny. Naprosté udržování venkovních 

i místních rozvodních sítí.
10. Udržovat provoz plynárny.

Na úklid města byli využiti němečtí zajatci, Němky 
měly pod dozorem umývat zdejší školy využíva-
né na konci války vojenskými jednotkami. Zároveň 
upozornil okresní vojenský velitel, že žádný vojenský 
útvar projíždějící Havlíčkovým Brodem nemá právo 
„vůbec nic zabavovat pro svoje trupy“. Pouze okres-
ní vojenské velitelství má pravomoc přidělovat jed-
notkám ze svých zásob. K zajištění úkolů bylo dále 
obstaráno několik aut, pro něž vydalo okresní veli-
telství legitimace. 
Pobyt ruských vojáků ve městě a okolí znamenal 
pro Havlíčkův Brod značnou zátěž v zásobování, jeli-
kož město samo se jen pomalu dávalo do pořádku. 
Některé podniky nepracovaly kvůli chybějícím suro-
vinám anebo pracovním silám. Někteří zaměstnanci 
nenastoupili do práce kvůli nefunkční dopravě, další 
odmítali pracovat s těmi, kteří se před květnem 1945 
podíleli na kolaboraci s nacisty. Hospodářství se roz-
jíždělo pomalu, město bylo zadlužené, mnoho budov 
a silnic poškozených. 

Přesto bylo ruským vojákům vycházeno vstříc, jak jen 
to bylo možné. Byla pro ně např. na žádost ruských 
důstojníků zřízena krejčovská dílna v Okrouhlici. Vý-
robu salámu pro ruskou armádu obstaral tajemník 
Společenstva řezníků a uzenářů pan Hnilička, byli 
opatřeni kuchaři-číšníci pro ruské velitelství. Jednot-
livcům ruské armády byly vydány poukazy na látku, 
prádlo i jiný materiál. Zásobovací referent městského 
národního výboru si však postěžoval, že jsou leckdy 
nároky vojáků přehnané a není možné je uspokojit. 
Požadovaný materiál ve zdejších závodech není, a po-
kud je, nemůže být všechen vydán, jelikož by tím byly 
vyřazeny zdejší dílny z provozu. Při žádosti obstarání 
5 000 kusů podkov se město již muselo obrátit na 
ministerstvo národní obrany, aby si potvrdilo, že ne 
ve všech ohledech je třeba osvoboditelské armádě 
vyhovět. 
Kromě okresního velitelství působilo v Havlíčkově 
Brodě trofejní oddělení Rudé armády, které zde za-
stupoval major Smirnov. Jeho úkolem bylo přede-
vším zajistit majetek po nacistické rafinerii, která byla 
budována u železničního tunelu na trati na Brno. Se 
stavbou rafinerie bylo započato v roce 1944 přímo 

v útrobách tunelu, zároveň byla v blízkosti továrny 
Dolit, na druhé straně řeky, zbudována výrobna SS na 
syntetický benzín. Rafinerie v tunelu nebyla do kon-
ce války dokončena, všechna potřebná zařízení však 
byla již na místě, de facto stačilo jen ho smontovat 
a uvést do provozu. Major Smirnov se však v této zá-
ležitosti dostal do sporu s rafinérií v Pardubicích, ze 
které část vybavení pocházela a která byla pověřena 
vedením výstavby. Zařízení rafinerie se nenacházelo 
v seznamu, který byl sestaven u příležitosti dohody 
o uvolnění zabraných objektů Rudou armádou, a pro-
to nahlásil pan major Smirnov zajištění všeho zaříze-
ní na stanovišti v Havlíčkově Brodě Ústřední trofejní 
správě v Moskvě jakožto třiatřicátý sporný kořistní 
objekt, o němž má být rozhodnuto dohodou mezi zú-
častněnými státy, tj. československým a sovětským. 
Proti tomuto kroku protestovala pardubická rafinerie 
a především se ohradila proti zákazu majora Smirnova 
odvážet daná zařízení zpět do Pardubic, kde se nachá-
zela bombardováním poničená rafinerie, jež měla být 
pro potřeby československého státu dána co nejdříve 
do provozu. Představitelé pardubické rafinerie ode-
slali přes ppl. Slabého z Generálního štábu depeši ve-
litelství armády maršála Koněva se žádostí o odvolání 
zákazu majora Smirnova, která však zůstala bez od-
povědi. V srpnu roku 1945 proto zakročilo vedení par-
dubického podniku spolu s Hlavním štábem branné 
moci (oddělení pro styk se spojeneckými armádami) 
osobně přímo u majora Smirnova, avšak taktéž bez-
výsledně. Teprve trvalý nátlak a intervence ze strany 
města, státu i armády vedly k odvolání nároků majora 
Smirnova a k převozu zařízení z prostoru u tunelu do 
Pardubic. Kdy opustil major Smirnov město Havlíčkův 
Brod, není známo. Stejně tak se nepodařilo dosud zjis-
tit jeho přesné jméno a osudy, jelikož Smirnovů se na 
na našem území v době osvobození pohybovalo hned 
několik. V havlíčkobrodském archivu je ovšem do-
chována vzácná fotografie nejen této osobnosti, ale 
dokonce i jeho manželky a dítěte od renomovaného 
brodského fotografa Otty Frause. 

 Alena Jindrová

Manželka Smirnova. Foto ze sbírky SOkA HB

Major Smirnov. Foto ze sbírky SOkA HB

Dcera majora Smirnova. Foto ze sbírky SOkA HB
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Změna systému regulace dopravy v klidu 
v centru města

Neoddiskutovatelným faktem současné doby je sku-
tečnost, že s růstem životní úrovně roste v našich 
městech a ulicích počet osobních automobilů. Pro-
střednictvím osobních automobilů podnikáme, dopra-
vujeme se do zaměstnání, děti do školy, obstaráváme 
nákupy a vyvíjíme celou řadu dalších aktivit. Chceme 
je mít neustále po ruce a v pohotovosti a jen obtížně 
si lze představit život bez nich. Samospráva města je 
tak stále více konfrontována s otázkou, jak uspokojivě 
uspořádat a regulovat stání osobních vozidel v cent-
ru města (doprava v klidu). Vedle požadavků vlastníků 
vozidel, kteří mají v této oblasti trvalé bydliště (rezi-
denti, abonenti) je třeba zohlednit i potřeby na krát-
kodobé stání a výměnu vozidel nerezidentů, přijíždě-
jících do centra města za účelem krátkodobé činnosti.  
Možnosti samosprávy vytvářet a zřizovat další místa pro 
stání motorových vozidel však naráží na limity územní 
i finanční. Z uvedených důvodů přikročila samospráva 
k podrobné analýze stavu a kapacity dopravy v klidu 
(parkování) v širším centru města. Na základě této ana-
lýzy byl zpracován návrh na změnu dopravního značení 
a navazujícího systému zpoplatnění stání motorových 
vozidel na parkovištích města včetně regulace doby 
zpoplatněného stání. Cílem této změny je snížit v záj-
mové zóně počet vozidel, která jsou zde dlouhodobě 
odstavována (druhé a další vozidlo jednoho vlastníka, 
dodávková vozidla, přívěsné vozíky), vytvořit podmínky 
pro výměnu vozidel na parkovacích stáních v centrální 
části města a současně řešit i potřeby rezidentů. Soubo-
rem uvedených opatření by se měla zvýšit kapacita pro 
krátkodobé stání osobních motorových vozidel v zóně 
a zlepšit možnost parkování rezidentů (abonentů), kteří 
si zakoupí parkovací kartu. Celková situace související se 
zavedením systému parkovací zóny „A“ včetně návrhů 
na změnu dopravního značení je uvedena v příloze.

Vysvětlení pojmů

Rezidenti a abonenti (Zóna „A“ – modrá)
Rezidenční parkovací místo je určené ke stání silničního 
vozidla fyzické osoby, která má ve vymezené oblasti mís-
to trvalého pobytu, nebo je v dané oblasti vlastníkem 
nemovitosti.
Abonentní parkovací místo je určené ke stání silničního 
vozidla provozovaného právnickou nebo fyzickou osobu 
za účelem podnikání dle živnostenského zákona, která 
má ve vymezené oblasti sídlo nebo provozovnu.
Rezidentní a abonentní parkovací karty pro modrou 
zónu „A“ budou vydávány pro bydlící v těchto nemovi-
tostech:

Beckovského č.p. 1873–1876, 1882, 2128, 2171, • 
2175, 2176, 2179, 2197, 2579, 3678, 3657, 3979, 
3989, 3990
Boženy Němcové č.p. 188• 
Dolní č.p. 1, 94–105, 131, 132, 138–142, 151–153, • 
155–157, 227, 258, 3088, 3107, 4060
Havlíčkova č.p. 2514• 
Havlíčkovo náměstí č.p. 48–56, 87, 91, 93, 158–166, • 
168–170, 175–180, 1963
Horní č.p. 2, 6, 10–19, 181–185, 195–199, 1847, • 
2002, 2060, 3188
Husova č.p. 1868–1872• 
Kalinovo n. č.p. 522, 605• 
Kozí č.p. 201–206, 216, 222• 
Na Valech č.p. 114, 136, 154, 262–264, 3523, 3568, • 
3825, 3905, 4035, 4153, 4155
Pod Radnicí č.p. 3180–3183• 
Příčná č.p. 186, 189, 191, 192, 194, 211, 260• 
Rubešovo nám. č.p. 173, 174• 
Smetanovo nám. č.p. 7, 30, 31, 279, 1857, 1859, • 
1860, 1865, 1866, 1975, 3516–3519
Svatovojtěšská č.p. 58, 85, 86, 1861–1863• 
Trčkova č.p. 285–293, 1877, 1878• 

V Rámech č.p. 265–277, 281–284, 3087• 
Vrabčí trh č.p.187• 
Žižkova č.p. 149, 150, 280• 

Zóna smíšená „A“ nebo parkovací automat (zelená)
Jedná se o smíšené parkování pro rezidenty, abonenty 
(0–24 hod.) i jednotlivé zájemce (7–17 hod.) po zaplace-
ní v parkovacím automatu. Smíšené zóny jsou realizová-
ny v těchto ulicích: Beckovského, Smetanovo náměstí, 
Boženy Němcové a Na Valech
Zóna placeného parkování (žlutá)
Poplatek se platí klasicky v parkovacím automatu. Tato 
parkoviště jsou označena příslušnou dopravní značkou 
IP13c – Parkovací automat
Zóna placeného parkování (fialová)
Poplatek se platí v mincovním automatu (citymetru).
Zóna „RESERVE“ (hnědá)
Jedná se o parkoviště v majetku právnických osob. Na 
takto označených parkovištích není městem parkování 
regulováno.

Parkovací oprávnění
Parkovací oprávnění umožňuje parkování na vymeze-
ných parkovacích plochách pro předem daný okruh uži-
vatelů. O parkovací oprávnění mohou požádat:

REZIDENTI – fyzické osoby s trvalým pobytem v dané • 
oblasti či vlastnící v dané oblasti nemovitost
ABONENTI – právnické osoby či fyzické osoby podni-• 
kající, se sídlem, místem podnikání nebo umístěním 
provozovny v dané oblasti.

Za vozidlo rezidenta a abonenta se považuje vozidlo 
v těchto právních vztazích k žadateli o vydání parkova-
cího oprávnění:
a) žadatel je vlastníkem nebo provozovatelem vozidla, 

popř. užívá vozidlo na základě společného jmění 
manželů,

b) žadatel užívá vozidlo na základě leasingové či úvěro-
vé smlouvy uzavřené se subjektem, který je k této 
činnosti oprávněn,

c) žadatel má vozidlo dlouhodobě pronajato od subjek-
tu, který je k této činnosti oprávněn,

d) žadatel má vozidlo svěřeno k dlouhodobému užívání 
zaměstnavatelem,

e) žadatel má vozidlo svěřeno k dlouhodobému užívání 
jako člen orgánu právnické osoby.

Parkovací oprávnění je vydáváno elektronicky (není vy-
dávána jeho fyzická podoba), má formu záznamu regis-
trační značky silničního vozidla v databázi informačního 
systému. Parkovací oprávnění je nepřenosné.
Žádost o parkovací oprávnění je možné uči-
nit elektronicky odesláním na e-mailovou adresu  
parkovanihb@muhb.cz nebo osobně na Městském úřa-
dě Havlíčkův Brod, Ekonomický odbor, pracoviště V Rá-
mech 1855 v termínu od 1. srpna 2023.
Parkovací oprávnění je vydáváno na období 1 roku 
po splnění základních podmínek pro získání parkova-

cího oprávnění. Informace o blížícím se konci platnosti 
parkovacího oprávnění bude držitelům parkovacího 
oprávnění zasílána prostřednictvím e-mailu, který bude 
uveden v žádosti.
Držiteli parkovacího oprávnění nevzniká nárok na kon-
krétní parkovací místo, držitel parkovacího oprávnění 
může využít jakoukoliv parkovací plochu v zóně určené 
pro rezidentní a abonentní parkování. Kontrolu platnosti 
parkovacího oprávnění ve vybraných oblastech provádí 
Městská policie Havlíčkův Brod (viz mapa rezidentských 
stání na str. 5).
Podrobné podmínky jsou uvedeny ve Všeobecných 
podmínkách pro oprávněné rezidentní a abonentní par-
kování ve městě Havlíčkův Brod.

Na závěr
Soubor opatření sestávajících z vymezení zóny „A“, změn 
dopravního značení, zpoplatnění parkování a parkova-
cích poplatků pro rezidenty (abonenty) není určitě ko-
nečný a po nějaké době dojde k jeho vyhodnocení a pří-
padným úpravám. V oblasti parkování v centru města je 
a do budoucna vždy bude obtížné vyhovět požadavkům 
a očekáváním jednotlivců i zájmových skupin. Opatření 
tak, jak jsou koncipována, preferují rovný přístup všech 
subjektů k veřejnému statku, kterým parkování je. Sou-
časně definuje podmínky pro získání zvláštních opráv-
nění pro parkování motorových vozidel v centrální části 
města, a to vybraným subjektům. Při hodnocení opat-
ření je třeba zohlednit i další hlediska veřejného zájmu, 
jakým bezesporu je zklidnění dopravy a zlepšení podmí-
nek pro pohyb chodců a cyklistů.

Další informace naleznete v níže uvedených dokumen-
tech na www.muhb.cz:

Nařízení města Havlíčkův Brod, jímž se vymezují ob-• 
lasti města, ve kterých lze místní komunikace nebo 
jejich určené úseky užít ke stání vozidla za sjednanou 
cenu,
Všeobecné podmínky pro oprávněné rezidentní • 
a abonentní parkování ve městě Havlíčkův Brod.

Podrobnější informace budou poskytnuty na Ekonomic-
kém odboru, úseku pronájmů a prodejů:
Markéta Firychová  tel. 569 497 177 
 e-mail: mfirychova@muhb.cz
Erika Nováková tel. 569 497 174 
 e-mail: enovakova@muhb.cz

 Stránku připravil 
 ekonomický odbor 
 ve spolupráci s odborem dopravy

Ceník parkovacích oprávnění

Každý rezident nebo abonent je oprávněn požádat o vydání 
maximálně dvou  parkovacích oprávnění téhož druhu.

 ZÓNA „A“ REZIDENT roční ABONENT roční
1. parkovací oprávnění 900 Kč 5 000 Kč
2. parkovací oprávnění 5 000 Kč 10 000 Kč
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Celková situace centra
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Ceník parkovného od 1. 10. 2023
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Semináře ke Kotlíkovým dotacím v Kraji Vysočina  
pro nízkopříjmové domácnosti II 

 
 

 

 
Krajský úřad Kraje Vysočina pořádá informační semináře pro žadatele o kotlíkové dotace 

Obec Termín 
konání 

Čas  
konání Místo konání 

Bystřice nad Pernštejnem 17. 7. 2023 16:00 - 18:00 Příční 405, 593 01 Bystřice nad Pernštejnem (Městský úřad) 

Moravské Budějovice 19. 7. 2023 16:00 - 18:00 nám. Míru 31, 676 02 Moravské Budějovice (Městský úřad) 

Pelhřimov 24. 7. 2023 16:00 - 18:00 Pražská 2460, 393 01 Pelhřimov (Městský úřad) 

Chotěboř 25. 7. 2023 16:00 - 18:00 Tyršova 793, 583 01 Chotěboř (Dům dětí a mládeže Junior) 

Světlá nad Sázavou 26. 7. 2023 16:00 - 18:00 nám. Trčků z Lípy 18, 582 91 Světlá nad Sázavou (Městský úřad) 

Náměšť nad Oslavou 31. 7. 2023 16:00 - 18:00 Masarykovo nám. 104, 675 71 Náměšť nad Oslavou (Městský úřad) 

Humpolec 2. 8. 2023 16:00 - 18:00 Havlíčkovo náměstí 91, 396 01 Humpolec (Mikádo, Malá scéna) 

Třebíč 7. 8. 2023 16:00 - 18:00 Masarykovo nám. 116/6, 674 01 Třebíč (Městský úřad) 

Havlíčkův Brod 9. 8. 2023 16:00 - 18:00 Havlíčkovo náměstí 57, 580 01 Havlíčkův Brod (Městský úřad) 

Jihlava 14. 8. 2023 16:00 - 18:00 Žižkova 1882/57, 586 01 Jihlava (Kraj Vysočina, místnost B 3.16) 

Nové Město na Moravě 14. 8. 2023 16:00 - 18:00 Vratislavovo nám. 103, 592 31 Nové Město na Moravě (Městský úřad) 

Telč 16. 8. 2023 16:00 - 18:00 nám. Zachariáše z Hradce 10, 588 56 Telč (Radnice, Obřadní síň) 

Velké Meziříčí 16. 8. 2023 16:00 - 18:00 Náměstí 17/19, 594 01 Velké Meziříčí (JUPITER club) 

Pacov 21. 8. 2023 16:00 - 18:00 nám. Svobody 1, 395 01 Pacov (Zámek Pacov, Zámecký sál) 

Žďár nad Sázavou 23. 8. 2023 16:00 - 18:00 Žižkova 227/1, 591 01 Žďár nad Sázavou (Městský úřad) 
 

Termín vyhlášení výzvy: 27. 6. 2022. Příjem žádostí bude probíhat od 1. 9. 2023 do 31. 8. 2024. 

Více informací naleznete na internetových stránkách Kraje Vysočina: www.kr-vysocina.cz/kotliky.  
Případné dotazy můžete směřovat na kotlíkovou linku: 564 602 888 nebo na email: kotliky@kr-vysocina.cz.   
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Od každého trochu

Letní žurnalistická škola v Havlíčkově 
Brodě po devatenácté

Každý rok se do Havlíčkova Brodu ve druhé polovině srp-
na sjíždějí studenti z České republiky, Slovenska i Ukrajiny 
a dalších zemí na intenzivní týdenní kurz. Letní žurnalis-
tická škola Karla Havlíčka Borovského se letos uskuteční 
v termínu od 14.–18. srpna už po devatenácté. Organi-
zátoři slibují účastníkům nabitý dopolední program plný 
praxe, osobních setkání a debat s významnými osob-
nostmi novinářské, marketingové i společenské scény. 
Odpolední a večerní debaty, které mohou navštívit zá-
jemci z širokého okolí zdarma, se pak budou odehrávat 
v klubu Oko na Smetanově náměstí.
„Letošní ročník se bude věnovat vývoji a změnám ve 
společnosti v souvislosti s 30letým výročím vzniku České 
republiky. Pozornost zaměří na Českou televizi, která le-
tos vysílá už sedmdesátým rokem. Díky spolupráci s Čes-
kým rozhlasem nahlédnou studenti také pod pokličku 
této instituce. Ta je tu s námi rovných sto let,“ informoval 
ředitel školy a její spoluzakladatel Milan Pilař z obecně 
prospěšné společnosti Centrum Vysočina. 

Hosté debat v klubu Oko – profesionálové ve svých 
oborech

Přijede youtuber a influencer Kovy, který se na svém 
youtubovém kanále věnuje politice, sociálním sítím 
a dalším aktuálním tématům. Z České televize dorazí 
moderátorka Barbora Kroužková, z Deníku N redak-
torka Renáta Kalenská. O podcastech, jak se tvoří ob-
sahově i technicky, bude mluvit jejich tvůrce a Vojtěch 
Kovala dvojice novinářů Lucie Stuchlíková a Václav Do-
lejší, která každý týden připravuje pro Seznam Zprávy 
podcast zaměřený na zákulisí české politiky nazvaný 
Vlevo dole. 
„Dojde i na další současná témata – o budoucnosti Rus-
ka bude debatovat novinář Rádia Svobodná Evropa Ja-
roslav Šimov spolu s ruským novinářem a spisovatelem 
Sergejem Medveděvem a Liborem Dvořákem z Českého 
rozhlasu Plus,“ doplnil Milan Pilař. 
Další z večerů nese název Dokáže střední Evropa znovu 
věřit faktům? s Pavlem Havlíčkem a Nikoletou Nemeč-
kayovou z Asociace pro mezinárodní otázky a Matejem 
Kandríkem, ředitelem ADAPT Institute. To však není zda-
leka celý výčet hostů, kteří v srpnu zamíří do Havlíčkova 
Brodu. Na webu www.letnizurnalistickaskola.cz a také 
na Facebooku a Instagramu najdete kompletní program 
odpoledních a večerních přednášek, které budou veřej-
nosti přístupné zdarma.
 Monika Brothánková
 spoluorganizátorka akce

Úspěšný rok klavíristek na soukromé 
umělecké škole

Letošní rok byl opět velice úspěšný. Na podzim se ko-
nalo několik soutěžních klání, na kterých se předsta-
vily klavíristky ze Soukromé základní umělecké školy 
Havlíčkův Brod.
Nejprve se v současném termínu konaly hned dvě mezi-
národní soutěže. Amadeus v Brně, kde Helena Ptáčková 
získala 1. cenu ve II. kategorii a Virtuosi per musica di 
pianoforte v Ústí nad Labem, kde si 1. cenu vybojovala 
Liliana Fejtová v I. kategorii a současně cenu za vynikající 

provedení skladby E. Griega. Třetí cenu ve III. kategorii 
obdržela Sára Košmiderová. Jejich učitelka Blanka Ská-
lová přivezla diplom za vynikající pedagogickou přípravu 
žáků. Vítězky obou soutěží potvrdily své kvality na kon-
certech vítězů.
Po týdnu se konala soutěž v komorní hře, kde stříbro 
přivezly hned tři páry klavíristek – Adéla Bredová a Va-
lentina Landsmanová, Sára Košmiderová a Kristýna Klo-
fáčová, Sára Prachařová a Kristýna Debnárová.
V březnu přivezly 2. cenu ze soutěže Beethoveno-
vy Teplice Liliana Fejtová (10 let) a Sára Košmiderová 
(12 let), každá ve své kategorii.
V dubnu se konala celostátní soutěž Pianoforte per 
tutti v Příboře. Soukromá ZUŠ Nuselská zde měla silné 
zastoupení. Zlaté pásmo si vybojovaly Helena Ptáčková, 
která obdržela od poroty cenu za mimořádný interpre-
tační výkon, dále Liliana Fejtová a Sára Košmiderová. Zla-
to si odvezl i pár, který soutěžil i ve čtyřruční hře, Sára Ko-
šmiderová a Kristýna Klofáčová. Stříbrné pásmo získala 
Valentina Landsmanová. Jejich učitelka Blanka Skálová 
obdržela od poroty diplom za vynikající přípravu žáků. 
Další stříbrné pásmo obdržela Nikola Svobodová (peda-
gožka Markéta Vodrážková), Veronika Jílková a Eduard 
Stejskal, bronzové pásmo Beata Mach (pedagožka Mi-
roslava Vodrážková).
V květnu se konaly hned tři soutěžní klání. Mezinárod-
ní Broumovská klávesa (účastníci z Polska, Maďarska, 
Slovenska, Rakouska a Česka). Liliana Fejtová získala 
1. cenu a možnost si v září zahrát na koncertě v Rudol-
finu v Praze. Sára Košmiderová přivezla ve velké konku-
renci čestné uznání.
Na mezinárodní soutěži Mladí hrají na klavíru Steinway 
obdržela 2. cenu Liliana Fejtová a 4. cenu Valentina 
Landsmanová.
Všem žákům a jejich pedagogům děkujeme za krásné 
výsledky.
 Lenka Fejtová 
 SZUŠ Nuselská

BAN!Fest: Zábava, aktivity a poznání  
v parku Budoucnost

Ve čtvrtek 22. června se v parku Budoucnost konal 
BAN!Fest, akce plná zábavy, aktivit a příležitostí k pozná-
ní. Tato akce byla pořádána s cílem poskytnout účastní-
kům nejrůznější zážitky a představit jim místní služby, 
které mohou poskytnout pomoc jim samotným nebo 
jejich blízkým.
BAN!Fest nabídl širokou škálu aktivit, které přilákaly 
značnou pozornost návštěvníků. Jedním z nejoblíbeněj-
ších programů bylo vyzkoušení alkobrýlí, které simulo-
valy pocit opilosti a upozornily na rizika spojená s alko-
holem. Dále bylo možné si nechat udělat omyvatelné 
tetování, malovat na kamínky, vyzkoušet si Bungee run 
a invalidní vozíky.
Workshopy byly dalším lákadlem akce. Zájemci se moh-
li zúčastnit workshopu o sprejování na fólii, který jim 
poskytl informace o legálních formách tohoto umění. 
Druhý workshop realizovala WAFK Challenge, která se 
zaměřila na sportovní aktivity a ukázala, že volný čas lze 
trávit i aktivně. Výherci těchto workshopů se mohli těšit 
na poukázky od partnerské společnosti Turbo Pizza, kte-
rá akci BAN!Fest podporuje již druhým rokem.

Na hudebním programu se představili talentovaní havlíč-
kobrodští umělci. První vystoupení patřilo Pecimu, který 
byl patronem prvního ročníku BAN!Festu. Peci vytvořil 
prostor i pro mladé talenty, kteří měli možnost zazářit na 
pódiu. Druhé hudební vystoupení bylo v podání skupiny 
High Street Hooligans. Vystupující se již dlouhodobě vě-
nují benefičním činnostem, i z tohoto důvodu jim patří 
naše uznání a poděkování za podporu.
Oblastní charita Havlíčkův Brod děkuje městu Havlíčkův 
Brod a všem, kteří přispěli k realizaci BAN!Festu. Díky 
Vaší podpoře mohli účastníci nejen zažít nezapomenu-
telné zážitky, ale také se seznámit se službami dostup-
nými v jejich okolí, které mohou poskytnout pomoc 
v různých situacích.
Děkujeme za Vaši podporu a těšíme se na další setkání 
příští rok.
 Monika Kadlecová
 Oblastní charita Havlíčkův Brod

Finále Poháru vědy
Tým Lískáčci ze ZŠ a MŠ Havlíčkův Brod, Konečná 1884 
bojoval o víkendu 9.–11. 6. v Nymburce ve finále sou-
těže Pohár vědy Science Cup 2023. Tématem letošního 
ročníku byla cesta kolem světa. Náš tým v různých ko-
lech soutěže postupně navštívil Asii, Ameriku i Evropu. 
Cesta do finále nebyla rozhodně jednoduchá. Po třech 
měsících rozmanitých experimentů, bedlivého pozoro-
vání, přesného měření a usilovné práce Lískáčci postou-
pili do regionálního kola, kde se on-line utkali s čtrnácti 
týmy z dalších krajů ČR. Na základě výsledků tým po-
stoupil do finálového kola mezi 21 týmů z celé ČR. 
Nejtěžší část soutěže nás ale teprve čekala! K soutěžním 
disciplínám ústředního kola patřilo nejen představení 
týmu, ale i prezentace a vysvětlení pokusů. Členové 
našeho týmu nyní museli zaujmout odbornou porotu 
i ostatní účastníky soutěže. Jako správní patrioti Lískáčci 
převedli na pódiu zajímavé pokusy se škrobem a bram-
borami. Nechybělo ani představení práce z jednotlivých 
kol soutěže.
Čtvrté místo je pro nás mimořádným úspěchem a od-
měnou za náročnou a svědomitou přípravu na finále. 
Děkujeme všem, kteří nás podporovali – našim rodi-
čům, SRPDŠ při ZŠ, Výzkumnému ústavu bramborářské-
mu a MÚ Havlíčkův Brod.
 Dana Polcerová
 ZŠ a MŠ Havlíčkův Brod, Konečná 1884

Městská policie Havlíčkův Brod
hledá nové kolegy do svých řad
Požadavky: středoškolské vzdělání ukončené 

maturitou, věk min. 18 let, bezúhonnost a fyzická 
zdatnost. Životopis zašlete na e-mailovou adresu  

sceloud@muhb.cz, nebo zaneste osobně 
na služebnu MP Žižkova 34, Havlíčkův Brod.
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Od každého trochu

Výzva k podání žádostí o dotaci  
do Programu regenerace městských 

památkových rezervací  
a městských památkových zón ČR  

pro rok 2024

Je určena vlastníkům nemovitostí zapsaných 
v seznamu kulturních památek, nacházejí-
cích se na území Městské památkové zóny 
Havlíčkův Brod.

Jste-li vlastníkem takového památkového 
objektu, můžete získat příspěvek na jeho 
obnovu z dotačního titulu Program rege-
nerace městských památkových rezervací 
a městských památkových zón ČR, který kaž-
doročně vyhlašuje Ministerstvo kultury ČR. 

Na základě pravidel Programu přispívá na 
obnovu památkového objektu žadateli – 
vlastníkovi památky rovněž město Havlíčkův 
Brod. Finanční náročnost obnovy památky, 
u které je nutné dodržovat technologické 
postupy stanovené památkáři, se tak může 
výrazně snížit.

Obecné podmínky pro získání podpory: 
o příspěvek je nutné požádat  • 
do 30. 9. 2023,
o příspěvek mohou žádat pouze vlastníci • 

(fyzické osoby, právnické osoby, církve) 
na stavební obnovu nebo restaurování 
kulturní památky, zapsané v Ústředním 
seznamu kulturních památek ČR. Příspěv-
ky nemohou být použity na modernizaci 
a jiné úpravy prováděné v zájmu vlastníka 
památky ani na práce investiční povahy 
(zateplení, kanalizace, rozvody vody, půd-
ní vestavby a přístavby objektů), 
obnova kulturní památky musí být rea-• 
lizována a profinancována v období od 
1. 1. 2024 nejdéle do 30. 11. 2024, 
výše příspěvku Ministerstva kultury ČR • 
a města Havlíčkův Brod je následující:

Ministerstvo kultury – max. 50 % uzna-• 
telných nákladů,
město Havlíčkův Brod – min. 10 % • 
uznatelných nákladů,
vlastník památky hradí ze svých zdrojů • 
min. 40 % uznatelných nákladů.

Jako přílohu k žádosti je nutné doložit: 
kopii • závazného stanoviska k provede-
ní prací, na které je žádán příspěvek, 
vydaného podle § 14 odst. 1 zákona 
č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči; 
kopii • stavebního povolení nebo jiného 
správního aktu stavebního úřadu, pokud 
jej zákon č. 183/2006 Sb. vyžaduje; 
kopii • cenové nabídky se specifikací druhu 
a rozsahu prací, na něž má být podle 
žádosti příspěvek poskytnut.

Pokud uvažujete o obnově památkového ob-
jektu, jehož jste vlastníkem, přijďte se infor-
movat o možnosti podání žádosti o zařazení 

obnovy památky do Programu regenerace 
MPR a MPZ na rok 2024. 

Poradíme a pomůžeme vám na 
MěÚ V Rámech 1855  Ing. Jana Deveci 
jdeveci@muhb.cz  tel. 735 744 200
  569 497 139

Czech POINT
na Městském úřadě v Havlíčkově Brodě  

V Rámech 1855, přízemí, recepce 
Po a St 7.00–17.00 h. • Út a Čt 7.00–15.00 h. 

Pá 7.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, ohlašovna evidence 

obyvatel: Po a St 8.00–17.00 h. • Út a Čt 9.00–
15.00 h. • Pá 9.00–14.00 h.

Více informací na www.muhb.cz

Havlíčkobrodské listy jsou od začátku měsíce 
k dispozici na www.muhb.cz, Městském 

informačním centru a recepci MÚ V Rámech

Radniční okénko na kabelovce
Premiéra: každou středu ve 20.00 h.  

Reprízy: denně v 8.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 
18.00, 20.00 a 22.00 h.

K dispozici na DVD v Krajské knihovně Vysočiny, 
www.muhb.cz a www.hbin.cz

ÚŘAD ONLINE
Přes Úřad online je možné na www.muhb.cz využít:

Elektronickou podatelnu 
Formuláře ke stažení 

 Klikací rozpočet města 
 Rezervace termínu svatby 

Rezervace prostor na Staré radnici 
SMS Infokanál 

Elektronické podání vůči živnostenskému úřadu 
z počítače podnikatele 

Zjištění vyhotovení řidičského průkazu 
Připravené občanské průkazy a pasy k vyzvednutí 

 Dálkové objednání a zjištění stavu front na MÚ HB

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, turisty  

najdete na www.muhb.cz

Zelená linka Technických služeb
Telefon 800 183 549

Na této lince můžete bezplatně hlásit závady týka-
jící se údržby města (osvětlení, údržba komunikací 
a chodníků, veřejné zeleně) i veškeré připomínky 
k práci Technických služeb (svoz odpadů apod.)

Inzerujte  
v Havlíčkobrodských listech

Havlíčkobrodské listy  
měsíčník radnice ZDARMA do domovní schránky  

Počet výtisků: 11 300 • Pokrytí: město Havlíčkův Brod 
Provedení: barevné, 24 stran 

Distributor: Česká distribuční, a.s. 
Číslo vychází první pracovní den měsíce.

Rozměr (šířka x výška)  Cena vč. DPH 21 % 
1 stránka (šířka 200 x výška 266 mm)    7 700 Kč 
1/2 stránky (200 x 131,5 mm)    3 900 Kč 
1/4 stránky (98,5 x 131,5 mm)    1 700 Kč 
1/8 stránky (98,5 x 64,25 mm)    800 Kč 
zvýraznění (47,75 mm x dle potřeby)  50 Kč 
řádková inzerce (znak)    1,50 Kč

Formát inzerátů: PDF (text převedený do křivek), JPG, 
TIF • Tiskové rozlišení: 300 dpi • Barvy: CMYK • Bez 

spadávek a ořezových značek 
Přijímáme inzeráty v PDF, JPG, TIF nebo řádkovou 

inzerci.
Příjem inzerce na následující měsíc do 10. v měsíci. 
Platba hotově při podání inzerátu nebo na fakturu. 
Objednávku i příjem inzerátu je možné přijmout 

elektronicky.
Kontakt a podrobné informace  

Turistické informační centrum Havlíčkův Brod,  
tel. 569 497 353 a 357 nebo 723 444 778 

e-mail: hblisty@muhb.cz, adolezalova@muhb.cz
Za chyby v inzerci je zodpovědný inzerent.

Co, kdy, kde

Dům č.p. 151, Dolní ulice, obnova fasády, 
Program regenerace MPZ 2020
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Michal Prášek se v hromadné nehodě 
„sklouzl“ po oleji

O posledním červnovém víkendu startoval havlíčkobrod-
ský motocyklový závodník Michal Prášek na jediném do-
mácím závodu mezinárodního mistrovství německého 
šampionátu IDM ve třídě supersport. Na start se posta-
vil v barvách týmu MotoLife na motocyklu Triumph.
Ani v jedné kvalifikaci se Práškovi nedařilo a vybojoval 
si až desátou startovní pozici. Chuť si ale spravil v před-
závodním warm upu, kdy se mu podařilo zajet pátý 
nejrychlejší čas. „V prvním závodě bylo hodně těžké se 
propracovávat dopředu, nakonec jsem v celkovém po-
řadí dokončil závod na pátém místě a v rámci IDM na 
4. místě, protože vítěz závodu Bayliss nebral body do 
německého šampionátu.“
Druhý závod nakonec Práškovi ani nikomu jinému body 
nepřinesl: „Byl to šílený závod! Spolu s dalšími šesti 
závodníky jsme spadli na oleji, našt ěstí se nikomu nic 
vážného nestalo. Závod byl ale ukončen bez jakýchkoliv 
výsledků.“

Úspěchy nového sportovního týmu 
MAGMA DANCE Havlíčkův Brod

Od ledna letošního roku působí v Havlíčkově Brodě nový 
sportovní tým MAGMA DANCE Havlíčkův Brod. Jeho 
členka Magda Náhončíková není v oblasti mažoretko-
vého sportu žádným nováčkem, ale zkušenou a úspěš-
nou sportovkyní České federace mažoretkového sportu 
(ČFMS) a Asociace CMA. Dříve působila v týmu PINK 
Havlíčkův Brod a také v BELLA Junior Chotěboř. Nyní si 
splnila svůj velký sen, založit si vlastní tým, pod jehož 
hlavičkou reprezentuje město Havlíčkův Brod nejen na 
českých soutěžích, ale i v zahraničí. Aktuálně soutěží se 
sólo formacemi, v budoucnu by chtěla svůj tým rozšířit 
i o další členky.
V polovině května se uskutečnilo finále MČR CMA 
v Hradci Králové, kde Magda Náhončíková zvítězila v ka-
tegorii Sólo Mace Seniorky Profi a kromě titulu mistryně 
ČR a vybojovala postup na Mistrovství Evropy. To se ko-

nalo v závěru června v Chorvatsku a Magda si z něj do-
vezla 2. místo POM-POM SENIOR SOLO, 2. místo MACE 
SENIOR SOLO, 4. místo FLAG SENIOR SOLO, 6. místo BA-
TON SENIOR SOLOa 9. místo 2 BATON SENIOR SOLO.

FC Slovan do sezóny s novým koučem
A tým FC Slovan Havlíčkův Brod má nový realizační 
tým. Hlavním trenérem se stal Martin Slavík, jeho asis-
tentem Jan Bříza. Trenérem brankářů a současně také 
mentálním koučem je Leoš Škorpík a kustodem Oldřich 
Mazánek. Soutěžní ročník Divize D odstartovali brodští 
fotbalisté první srpnovou neděli na domácím trávníku, 
kde hostili Starou Říši (hrálo se po uzávěrce tohoto vydá-
ní). V uplynulé divizní sezóně skončili brodští fotbalisté 
na předposlední příčce divizní tabulky. 

Michal Zelenka třetí  
na Mistrovství Evropy 

V závěru června se uskutečnil Memoriál Karla Petrnka. 
Turnaje, kde startovalo 63 závodníků z 8 oddílů, se pod 
trenérským vedením Radka Satrapy zúčastnilo i 22 nej-
mladších havlíčkobrodských zápasníků, kteří přivezli 
18 medailí (5 zlatých, 6 stříbrných a 7 bronzových). V po-
řadí oddílů obsadila Jiskra první místo.  

Na Mistrovství Evropy juniorů U20 ve španělském 
Santiagu de Compostela se  představil Michal Zelenka 
v hmotnosti do 77 kg. Artur Sarkisjan si v přípravě po-
ranil rameno a šampionát tak musel vynechat. Michal 
Zelenka sbíral výhru za výhrou, narazil až se Soloveiem, 
se kterým prohrál na body. I přesto se ale dostal do sou-
boje o bronzovou medaili, ve kterém porazil Mikeladze 
a mohl se radovat z cenného kovu. 

Marek Šotola po tříleté pauze bronzový 
v celé Evropě

Aerobikový klub FIT STUDIO 21 má za sebou polovinu 
závodní sezony, která byla velmi úspěšná. Na květno-
vém republikovém finále závodu Mistry s Mistry vybojo-
val klub dvě zlaté a jednu stříbrnou medaili ve stepových 
kategoriích a 7. místo ve sportovním aerobiku trojic. Pre-
miéru na evropském šampionátu, který se konal v červ-
nu v Praze, si užil kadetský stepový tým Hawaii (skončil 
na 4. místě). „Na Evropu jsme s holkami jeli úplně po-
prvé, cílem bylo hlavně získání nových zkušeností. Také 
jsme si chtěli užít tu skvělou závodní atmosféru,“ říká 
závodící trenér Marek Šotola. Ten po tříleté pauze vy-
bojoval v  kategorii dospělých mužů bronzovou medaili. 
Od srpna začalo závodním týmům přípravné období na 

podzimní část sezóny, v závěru prázdnin čeká všechny 
společné soustředění. Vrcholem podzimní sezony pak 
bude Mistrovství ČR, které proběhne v říjnu v Kladně. 
„V září tradičně proběhnou nábory do závodních i dět-
ských pohybových kroužků na další sezonu, které včas 
zveřejníme na sociálních sítích i webových stránkách,“ 
dodává Marek Šotola. 

11. ročník půlmaratonu přinese  
řadu vylepšení

V sobotu 16. září se uskuteční už 11. ročník Havlíčkobrod-
ského půlmaratonu. Závodníci proběhnou historickým 
centrem města i po nově zrekonstruované cyklostezce. 
Největší sportovce čeká závod na 21,1 km, ale připrave-
ný je program plný pohybu pro všechny. 
Závod bude opět Krajským přeborem Vysočiny v půlma-
ratonu (platí pro všechny registrované atlety z Kraje Vy-
sočina). „Přeborníky Kraje Vysočina vyhlásíme v mužské 
a ženské kategorii. Zároveň se v rámci Havlíčkobrodské-
ho půlmaratonu uskuteční Pohárový závod UNITOP ČR 
pro policejní sport. Naším cílem je, vedle podpory krá-
lovny sportu a prezentace krás města Havlíčkův Brod, 
také získání příspěvku na podporu vzdělávání a sportu 
mládeže. Příspěvek poputuje z každého zakoupeného 
startovního čísla do středních škol v Havlíčkově Brodu 
a atletického oddílu,“ říká ředitel závodu Jiří Brychta.
Na své si přijdou nejen vytrvalostní sportovci. Pro milov-
níky kratších tratí a takzvané „hobby“ běžce bude při-
pravena kategorie Lidového běhu s tratí o délce 5,2 km. 
Zkrátka nepřijdou ani ti nejmenší v dětských závodech. 
Specialitou pro soutěživé firmy a skupiny pak bude Šta-
fetový běh na 4 × 5,2km.
Startovné zůstává ve stejné výši jako v loňském roce 
a běžci ho mohou za zvýhodněnou cenu získat náku-
pem přes internet do 10. září, registrace do závodů je 
však možná i na místě. Při registraci je možnost objedná-
ní speciálního trička s motivem závodu. Každý závodník 
navíc získá volnou vstupenku na věž kostela Nanebevze-
tí panny Marie.
Akce se koná pod záštitou a za podpory města Havlíčkův 
Brod.

Prázdniny v Brodě zakončí velký  
sportovní den

Už třetí ročník Sportovního dne se uskuteční v neděli 
27. srpna ve sportovních areálech v blízkosti Sportovní 
haly TJ Jiskra. Připraveno bude i letos několik stanovišť, 
na kterých si děti budou moci vyzkoušet nejrůznější 
sporty. „Na začátku dostanou kartičku, kterou po obejití 
jednotlivých stanovišť odevzdají a dostanou drobnou 
odměnu,“ vysvětluje za organizátory Michaela Slavíková 
z TJ Jiskra. Připravený bude i doprovodný program: ma-
lování na obličej, skákací hrady, ukázka hasičského auta 
a spousta dalšího.
Další info viz plakát na str. 11.

 Stránku připravil Ondřej Rázl
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Slovo zastupitele
Vážení spoluobčané,
Havlíčkův Brod si i tento rok připomíná řadu 
významných jubileí. Na jaře uplynulo 600 let od 
husitského sjezdu, který do našeho města svolal 
vojevůdce Jan Žižka z Trocnova. U této příleži-
tosti učinil s vojskem pokání za příkoří, která na-
šemu městu předešlého roku způsobil. Právě na 
tomto sjezdu byl mimo jiné přijat slavný Žižkův 
vojenský řád. Letos jsme si připomněli i 100 let 
od atentátu na prvorepublikového ministra fi-
nancí Aloise Rašína. Tato smutná událost je bo-
hužel s naším městem také úzce spojena. Aten-
tátníkem byl totiž anarchista Josef Šoupal, který 
vyrůstal v dělnické kolonii na Kokoříně v tehdej-
ším Německém Brodě. 
Letošní rok jsem jedno malé jubileum prožil i já 
a rád bych se o něj s Vámi podělil. Můj dosavadní 
profesní život je plně propojen se základní školou 
V Sadech, kde učím dějepis a zeměpis. Od roku 
2011 vedu na této škole i pěvecký sbor Oříšek. 
Od dětství byla hudba mojí vášní, proto jsem ne-
smírně vděčný, že jsem dostal šanci sbor vést. Čas 
plynul jako voda a před několika měsíci jsem tak 
oslavil jubilejní 100. koncert s Oříškem. Když jsem 
večer po tomto koncertě dorazil domů, dolehla 
na mě nostalgická nálada. Otevřel jsem „ořískov-

ská“ alba a začal jsem listovat ve vzpomínkách. 
Vzpomínal jsem na všechny generace, které jsem 
měl tu čest v Oříšku poznat. Každá z nich byla 
výjimečná a nezapomenutelná. A právě v onen 
nostalgický večer se v mé hlavě zrodila myšlenka, 
jaké by to bylo, kdyby se všechny tyto generace 
potkaly na jednom pódiu. A tak nastalo půlroční 
období příprav, které vyvrcholilo 15. června 2023, 
kdy se v prostorách MDKO uskutečnil benefiční 
koncert pro rehabilitační oddělení Nemocnice 
Havlíčkův Brod. Po okraj zaplněný sál si ten ve-
čer vychutnal i dlouho utajované překvapení. Na 
jednom pódiu se objevilo téměř 100 účinkujících 
z řad současných i bývalých Oříšků, kteří společně 
zazpívali nejslavnější hity historie našeho sboru. 
Snad mohu mluvit za všechny, když řeknu, že toho 
večera proběhla největší „oříškovská party“ v dě-
jinách. A já bych chtěl touto cestou z celého srdce 
poděkovat každému z Vás, kdo jste se na tomto 
velkolepém koncertu podílel. Máte můj hluboký 
obdiv a nekonečný respekt. DĚKUJI VÁM! 
Zároveň mi dovolte, abych Vám všem popřál 
krásný zbytek léta, dávejte na sebe pozor, odpo-
čiňte si a načerpejte co nejvíce energie.
 Jan Kletečka
 KDU-ČSL

Program Přelez, přeskoč,  
recykluj pobavil nejen děti

V rámci festivalu volného času, pořáda-
ného organizací AZ CENTRUM Havlíčkův 
Brod – Středisko volného času, který 
se konal ve dnech 9.–11. června 2023 
v parku Budoucnost, byla jednou z při-
pravených aktivit v sobotním programu 
hra „Přelez, přeskoč, recykluj“. I přes 
menší dešťové přeháňky děti mohly 
proběhnout překážkovou nafukova-
cí dráhu na čas, prohlédnut si výstavu  
o recyklaci elektra a dozvědět se infor-
mace o další cestě vysloužilých elektro-
spotřebičů. Ve spolupráci s rodiči měly 
možnost vyplnit soutěžní kvíz s otázkami, 
např. kam s vysloužilými spotřebiči, jaké 
je jejich další zpracování a proč je důležité 
vysloužilé elektrospotřebiče třídit. Město 
Havlíčkův Brod na akci obdrželo finanční 
příspěvek z motivačního programu spo-
lečnosti ELEKTROWIN, a. s., se zaměře-
ním na podporu informovanosti o zpět-
ném odběru elektrozařízení.
 Připravil odbor životního prostředí

Indiánské léto v MŠ Žižkov
Celý červen se v mateřské škole Žižkov, 
odloučeném pracovišti MŠ Korálky 
Havlíčkův Brod, nesl v duchu indiánské-
ho léta. 
Děti s paní učitelkami hrály indiánské 
hry, vyráběly čelenky nebo postavily 
pravé indiánské tee-pee. Vše vyvrcholilo 

13.června, kdy se na zahradě uskutečnila 
akce pro rodiče a děti nazvaná „Indián-
ské léto“. Na děti čekala spousta zábavy 
ve formě zdolávání různých indiánských 
disciplín a úkolů. Jezdily „na koni“, plížily 
se pod překážkou, házely oštěpem na bi-
zona nebo je rodiče vozili v kolečku jako 
na kajaku. 
Velký úspěch mělo také pravé indiánské 
malování na obličej nebo rýžování zlatých 
kamínků v písku. Do akce se s chutí zapo-
jily také paní uklízečky, které ušily celému 
personálu školky indiánské šaty a paní 
kuchařky, které napekly výbornou buch-
tu. Za to jim patří velký dík. 

Obrovské poděkování náleží také zástup-
cům rodičů, kteří se z velké míry zapojili 
do pořádání celé akce. Zajistili posezení, 
občerstvení anebo připravili spoustu vý-
borných dobrot. Na závěr si děti zatančily 
indiánské tance a vítězný pokřik byl signá-
lem k zapálení indiánského ohně a k opé-
kání špekáčků. Děti si domů kromě hez-
kých zážitků odnášely i drobný dáreček 
v podobě indiánského lapače snů, který 
pro ně vyrobily paní učitelky.
Závěrečnou tečkou byl celoškolkový výlet 
do Westernového městečka Stonetown 
u Humpolce. Děti odjížděly s velkým tě-
šením a dobrou svačinkou. V městečku 
už na ně čekal ten pravý divoký západ.
Zhlédly práci kovbojů s lasem, prošly 

si budovy zařízené v dobovém duchu 
a vyzkoušely svoji zručnost v různých 
disciplínách.

Společně jsme si tak užili hezké dny plné 
letní atmosféry a pohody. 
 Zdeňka Nevoralová, MŠ Žižkov

Od každého trochu
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Od každého trochu
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Oznámení mimo inzerci
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Společenská rubrika, křížovka

Brodská miminka narozená od 20. 6. do 19. 7. 2023
20. 6. Hrubá Magdaléna, Vyčichlová Malia • 22. 6. Baryšnikova Bohdana  
• 27. 6. Postrojenko David, Slanařová Rozárie • 28. 6. Kučírek Oliver, Jenka Richard  
• 5. 7. Neuwirthová Eliška • 7. 7. Stehno Jáchym • 10. 7. Volejníková Alexandra  
• 11. 7. Vašíček Jan • 15. 7. Guhlová Beatrix • 17. 7. Dubnová Marie • 18. 7. Hykyš 
Teodor, Zich Tobias • 19. 7. Němcová Beáta

Sňatky konané v červnu 2023
(snoubenci, kteří dali souhlas se zveřejněním)

3. 6. 2023
Jablonský Petr, HB – Kučírková Pavlína, HB • Pavlík Josef, Skuhrov – Josková Lucie, 
Chotěboř • Fikar Marcel, HB – Brigantová Nikola, Věž • Maňas Petr, Praha 10 – Mich-
le – Sokolová Petra, Černošice • Urbánek Marek, Světlá nad Sáz. – Beránková Jana, 
Světlá nad Sáz.
9. 6. 2023
Stýblo Slavomír, Ledeč nad Sáz. – Teclová Taťána, HB • Jenka Richard, Pilníkov – Ro-
bovská Miroslava, Praha 5
10. 6. 2023
Novický Dominik, Jihlava – Rodová Veronika, Stonařov • Doležán Ondřej, Rozsocha-
tec – Boháčková Zuzana, Čachotín • Míchal Petr, Okrouhlice – Novotná Tereza, HB 
• Čejka Ondřej, Vysoký Újezd– Smitková Václava, Vysoký Újezd • Hocke Ondřej, HB 
– Zemánková Nikola, HB
16. 6. 2023
Kulbabl Vojtěch, Lučice – Mottlová Kateřina, HB • Bártík Tomáš, HB – Zárybnická 
Zuzana, HB • Janoušek Daniel, Herálec – Peterková Erika, Herálec
17. 6. 2023
Komůrka Michal, Úsobí – Krpálková Michaela, Úsobí • Věchet Tomáš, Praha 4 – Cho-
dov – Bencová Eva, HB • Hofman Pavel, HB – Havlištová Helena, HB
23. 6. 2023
Dlesk Jan, HB – Kriváková Michaela, HB • Kocourek Petr, Kojetín – Opršalová Dagmar, 

Rozsochatec • Pečínka Jiří, HB – Soldánová Lucie, HB
24. 6. 2023
Jiráček Petr, Lučice – Fidlerová Karolína, HB • Křípal Martin, HB – Marečková Micha-
ela, HB • Krajcigr Jan, HB – Kubalová Barbora, HB • Dočkal Michal, Rozsochatec – 
Kovářová Barbora, Rozsochatec
30. 6. 2023
Fikar Karel, Hurtova Lhota – Vobořilová Jaroslav, Hurtova Lhota

Celkem se konalo 36 sňatků.

V tajence je české přísloví.

Správné znění tajenky z čísla 7/2023: (Loď se dvěma kapitány) jde dvakrát rychleji ke dnu.
Správnou odpověď ze 35 došlých vylosoval místostarosta Libor Honzárek.
Výherkyní se stává Marcela Satrapová.
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 13. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíč-
kův Brod. Výherce z minulého čísla vždy zveřejňujeme v HB listech. Pro vylosovaného výherce je připravena drobná odměna k vyzvednutí na Turistickém informačním centru, 
Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin. 

Inzerce
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… knihy jak mají být!

Bavilo by Vás  
trávit pracovní dobu  
s knihou v ruce? 
U nás to jde! 

HLEDÁME  
kolegyně,  
které nezkazí  
partu…

Bližší informace:  
Anna Šubrtová,  
tel.: 569 664 117 
e-mail: thb@thb.cz

www.thb.czTiskárny Havlíčkův Brod

a hledá nové kolegy

VOLNÉ POZICE

Kontakt

+420 777 209 144 
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